Calculo diferencial e integral 1
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Centro de Matematica
Practico 5: Integral de Riemann

1. Utilizando la propiedad del valor medio para integrales estime por defecto y por exceso las si-
guientes integrales:

) ffﬁdm; b) fo2 1122 d;

2. Utilizando la férmula de Barrow calcule ff f(z)dz en los siguientes casos:

a) f(z) =cosx+senz,a=0,b=m/2; e) f(x)=12%a=-1,b=1;

b) f(z) =1+tan*z,a=0,b=m/3; f) f(z) =2z +1)%a=—1/2,b=0;

¢) fl@) = p5a=0b=1; g) f(z) = Tz a=0b=3;

d) f(m):2wex,a:—1,b:0; h) f(x)=142*—¢€",a=0,b=1
3. Sea g(z fo t)dt, donde f es la funcién cuya grafica se muestra.

a) Evalie g(z) para z =0,1,2,3,4,5 y 6.
b) Calcule ¢'(1),¢'(4) vy ¢'(6)

d

)
)

c) Estime ¢(7).
) Determine los extremos relativos y absolutos de g.
)

e) Trace una grafica aproximada de g.

4. Estudie el crecimiento y la concavidad de la funcién g(x fo t)dt, donde f es la funcién cuya
grafica se muestra.




a) Estudie el crecimiento de la funcién g.

b) Estudie la concavidad de la funcién g.

5. Calcule la derivada de las siguientes funciones definidas por integrales:

a) g(s) = J; costdt, ¢) glx) = [ costdt, e) g(0) = [ , V1T t2dt,
b) g(x) = [ costdt, d) g(y) = [ Intdt, f) g(z) = le;r%#tdt.

6. Considere la funcién f(z) = z/v/1 + 2z.
a) Encuentre Ay B para que (A+ Bx)y/1 + 22 sea primitiva de f (solucién: A = —1/3, B =1/3).

b) Calcule f02 f(x)dx.

7. La funcién velocidad (en metros por segundo) para una particula que se mueve a lo largo de una
recta es v(t) =t — 2t — 8, 0 < ¢t < 6.

a) ;Qué representa la funcuén x(t) = [, v(s) dt?

b) Encuentre el desplazamiento de la particula en el instante ¢ = 6, admitiendo que la misma
parte del origen.

c¢) Calcular la distancia recorrida por la particula durante el intervalo de tiempo dado.

8. Si se fuga aceite de un tanque con una rapidez de r(t) litros por minuto en el instante ¢, ;jqué
representa [ r(t) dt?

Ejercicios opcionales

9. Usando el ejercicio 4 como inspiracion, calcular una primitiva de \/#W’ donde ahora a y b son

. . sz o 4a _ 2
arbitrarios (solucion: A = —z%, B = ).

10. La funcién error de Gauss es

2 T
erf(x) = ﬁ/ €_t2 dt.
0

a) Demuestre que fab e dt = 1/ (erf(b) — erf(a)).

b) Si h(z) = e*"erf(z), demuestre que h/(z) = 2zh(x) + 2//T.



